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Regionale televisieomroepen  -  Leefbaarheid

In zijn beleidsnota beklemtoont de minister het belang van de regionale televisiezenders 
omdat ze met hun pluriform en complementair aanbod herkenbaar nieuws brengen van 
dichtbij en zo een belangrijke verbindende rol vervullen. Hij stipt ook aan dat hij 
bijgevolg zal waken over hun leefbaarheid.

De huidige samenwerkingsovereenkomst, die loopt tot 2022, zal worden uitgevoerd en 
de bijhorende jaarlijkse subsidies zullen worden toegekend. Begin 2022 wordt een 
evaluatieoefening opgestart zodat tegen eind 2022 een nieuwe plan van aanpak kan 
worden uitgerold. De minister zal dit doen in overleg met de Vlaamse regionale 
televisieomroepen, waarvan hij een gedegen toekomstvisie en een gezond businessplan 
verwacht.

Verder wordt een crossmediaal meetsysteem om op een adequate manier de kijk- en 
luistercijfers te kunnen meten, ook een belangrijk onderdeel in de 
samenwerkingsovereenkomst.

Op de middelen van 2020 wordt generiek 6% bespaard.

Regionale omroepzenders vervullen inderdaad een zeer waardevolle brugfunctie. Via 
verslaggeving van plaatselijk nieuws, culturele evenementen,… brengen ze diverse 
gemeenschappen dichter bij elkaar.

1. De riemen waarmee de regionale omroepen vandaag moeten roeien, zijn al 
minimaal. Toch moeten zij ook 6% inleveren.

Staat dat niet haaks op de intenties uit de beleidsnota? Waarom koos de minister er 
niet voor om de regionale omroepen te vrijwaren van de 6% besparingen?

2. Wat is toekomstvisie van de minister over het behoud en de consolidering van de 
regionale tv-zenders?

3. Indien de economische realiteit, weergegeven in een gezond businessplan, aangeeft 
dat bijkomende steun van de overheid echt nodig is om leefbaar te blijven - niet alles 
is regelbaar via de markt - zal de minister dan extra middelen vrijmaken?

4. Ziet de minister opportuniteiten voor een mogelijke samenwerking met de VRT-
nieuwsredactie voor televisie en radio? Zo ja, op welke manier en met welke 
middelen?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 27 van 9 december 2019
van TINE VAN DEN BRANDE

1. Ik heb begrip voor uw vraag waarom de regionale televisieomroeporganisatie, waarmee 
een meerjarenovereenkomst werd afgesloten, niet ontzien kunnen worden van deze 
generieke besparing van 6%. Ik blijf ook achter mijn woorden staan dat ik het belang 
van de regionale omroeporganisaties erken en zal waken over hun leefbaarheid. In dit 
kader heb ik de piste bekeken om de regionale televisieomroepen te ontzien van de 
6% generieke besparing maar dit bleek financieel niet haalbaar binnen de beperkte 
beleidsmiddelen Media gezien een vrijstelling van besparing op het ene subsidieartikel, 
een compensatie vraagt op een ander subsidieartikel. 

2. Wat mijn toekomstvisie ten aanzien van de regionale televisieomroeporganisaties 
betreft, herhaal ik graag wat ik in mijn beleidsnota hieromtrent heb geformuleerd:

“Om de leefbaarheid en de specifieke rol van de 10 Vlaamse regionale 
televisieomroepen te verzekeren werden de voorbije jaren enkele concrete acties op 
touw gezet waaronder de decretaal vastgelegde bereikvergoeding en het decretaal 
verankeren en sluiten van meerjarige samenwerkingsovereenkomsten. Ik zal er voor 
zorgen dat eind 2019 de procedure opgestart wordt inzake de verlenging van de 
erkenning van de regionale televisieomroeporganisaties waarvan de erkenning eindigt 
op 30 juni 2020 (FOCUStv, RTV, TVL, BRUZZ en TVOost). Een jaar later is het de beurt 
aan Ring TV waarvan de erkenning op 14 juli 2021 vervalt.  

Ik erken het belang van de regionale omroepen en zal waken over hun leefbaarheid. 
Ik zal uitvoering geven aan de huidige samenwerkingsovereenkomst (2018-2022) en 
de bijhorende jaarlijkse subsidies toekennen. Tegen de vervaldatum (eind 2022) zal ik 
– na een evaluatieoefening die eind 2021 opgestart wordt - in overleg met de Vlaamse 
regionale televisieomroepen, een toekomstgerichte aanpak uitwerken. 
Ik zal de totstandkoming van een nieuw cross-mediaal meetsysteem om op een 
adequate manier de kijk- en luistercijfers te kunnen meten stimuleren. De VRT speelt 
hierin samen met de private mediaspelers een voortrekkersrol. Maar ik wil dat de 
regionale televisieomroeporganisaties ook meteen worden betrokken, wat trouwens als 
opdracht opgenomen staat in de samenwerkingsovereenkomst die met hen werd 
gesloten.”

Ik wil een toekomstgericht beleid inzake regionale media uitwerken in 2022 nadat de 
evaluatie van de huidige samenwerking is afgerond.

3. Ik ben van mening dat de decretaal vastgelegde bereikvergoeding vanwege de 
distributeurs (met uitzondering van VBM/ BRUZZ) in combinatie met de steunmaatregel 
vanuit Mediabeleid – ook met het doorvoeren van de 6% generieke besparing - zeker 
een terechte steun betekenen van de regionale televisieomroeporganisaties.  
De huidige samenwerkingsovereenkomst werd dusdanig opgesteld dat er naast het 
nakomen van de decretale verplichtingen ook het engagement staat ingeschreven dat 
de regionale televisieomroepen moeten streven naar een goede onderlinge 
verstandhouding en nauwe samenwerkingsrelatie met elkaar en andere actoren, dit 
met het oog op het verbeteren en garanderen van hun economische leefbaarheid en 
de uitvoering van hun maatschappelijke opdracht. 



Tevens wordt NORTV, die als overkoepelend orgaan ook de taak heeft de onderlinge 
relaties te bevorderen, op haar rol gewezen de samenwerking op gebied van 
reclamewerving aan te moedigen en als coördinator op te treden om te komen tot een 
performant crossmediaal meetsysteem op maat van de regionale omroepen. 

De evaluatieoefening die eind 2021/begin 2022 zal gehouden worden, moet uitwijzen 
in welke mate de huidige samenwerkingsovereenkomst moet bijgestuurd worden hoe 
het toekomstig ondersteuningsmodel er uit zal zien met ingang van 2023. 

4. In de samenwerkingsovereenkomst 2018-2022 staat ook het engagement 
ingeschreven dat de regionale televisieomroepen moeten streven naar een goede 
onderlinge verstandhouding en nauwe samenwerkingsrelatie met elkaar en andere 
actoren, dit met het oog op het verbeteren en garanderen van hun economische 
leefbaarheid en de uitvoering van hun maatschappelijke opdracht. 

De VRT-nieuwsdienst werkt momenteel al samen met regionale televisieomroepen. 
Enkele voorbeelden:
 De VRT stelt beelden ter beschikking: regionale omroepen vragen en krijgen zowel 

archiefbeelden als live-beelden van de nieuwsdienst.
 Met Bruzz heeft de nieuwsdienst een uitgebreide uitwisseling van informatie en 

beelden en is er ook geregeld overleg (o.a. over wie gaat wat draaien).
 Met RTV werd een overeenkomst opgesteld rond samenwerking, zowel rond 

inhoudelijke zaken als afspraken met betrekking tot beelduitwisseling. RTV en de 
VRT wisselen elke maand verschillende items (beelden, foto’s, audio) uit.

 Met een aantal regionale omroepen (zoals AVS, TV Oost, ATV en TV Limburg) heeft 
de VRT mondelinge afspraken over de overname van beeldmateriaal.

 Er worden ook redactionele afspraken gemaakt waar het kan en past, o.a. met 
Radio 2.

 Daarnaast zijn er ad hoc samenwerkingen: voorbeelden:
o samenwerking rond de gemeente- en provincieraadsverkiezingen
o delen van het signaal bij begrafenissen van bekende personen.

De VRT-nieuwsdienst geeft aan zo maximaal mogelijk samen te willen werken met de 
regionale omroepen. Daarbij houdt de VRT rekening met de noodzakelijke autonomie 
en onafhankelijkheid van de omroepen en de financiële kosten die eventueel zouden 
gemaakt moeten worden.

Specifiek wat de samenwerking met de VRT betreft is het zo dat dit zeker zal deel 
uitmaken van de bespreking met de VRT over de nieuwe beheersovereenkomst die 
zullen plaatsvinden in 2020.

Naast samenwerking met VRT, zijn er ook zenders die samenwerken met VTM Nieuws. 


